

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

Ч. 149 (1667).

СУБОТА, 12 ГРУДНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 12, 1931. No. 149 (1667). VOL. XIII.

ЯПОНІЯ І КИТАЙ ПОГОДИЛИСЯ НА ПРОПОЗИЦІЇ ЛІГИ НАЦІЙ

ПАРИЖ, 10 грудня. — Кілька хвилин після того, як Рада Ліги Націй проголосила сьогодні, що її резолюція в справі конфлікту в Манджурії прийнята одностайно, секретаріат Ліги Націй доручено написати офіційну телеграму, в якій говориться, що Японія наступнає на Чинчов.

Резолюцію в справі припинення конфлікту в Манджурії прийнято одностайно на останній пленарній сесії Ради Ліги Націй. За резолюцією голосували представники Японії і Китаю.

В резолюції сказано, що Японія має відтягнути свої війська до назначеної договором пороси так скоро, як це можливо, що обидві сторони стримують від дальшої боротьби і що назначити неутральну комісію з питань, яка має розслідувати положення.

В резолюції не згадується нічого про домагання Японії, щоб китайці відступили на південь від Великої Стіни, тобто до властивого Китаю: щобі Чан Цу-Ліан відкинути раз назавжди як губернатора Манджурії; щобі створити "неутральну" полосу, і щобі японській армії було вільно вступити поза полосу, назначену договором, коли покажется потреба златити рух "бандитів". (Під "бандитами" треба розуміти китайських селян і робітників).

Депеші з Нанкіну доносять, що там демонстрували сьогодні тисячі маси китайських студентів, які домагалися резолюції д-ра Велінгтона Ку, міністра закордонних справ, а крім цього звивали президента Чан Кай-Шека, щобі він негайно вів китайську армію на північ для врятування Манджурії від Японії.

СПОЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ В ОБИМХ ГОСТРОЇ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ

ВАШИНГТОН, 9 грудня. — В наслідок рекомендацій президента Гувера до американського конгресу, населення Сполучених Держав, згідно працюючі маси цієї держави, мають заплатити в наступних 18 місяцях в формі різних податків та знизки заробітної плати величезну суму, бо аж \$1,310,000,000, щобі покрити недобір в державній скарбниці, який на основі найновіших обчислень дійде в наступних двох роках до \$4,442,000,000. На основі цих обчислень дефіцит Спол. Держав вносить цього року \$902,000,000, в 1932 році дійде він до \$2,123,000,000, а в 1933 р. буде вносити \$1,417,000,000.

В своїй рекомендації до конгресу президент Гувер признає, що ніяк неможливо буде наложити цього року такі податки, щобі можна було покрити сегорішній недобір. Через збільшення податків і зменшення видатків Гувер думає покрити сегорішній недобір наступного року. Президент виразно підчеркує, що ухвалюючи нові податки конгрес

мусить зазначити, що вони увійдуть в силу на наступний рік в місяці липні на цілих два роки.

Гувер рекомендує, щобі збільшити податок від доходів, стемльовий податок від продажі реальностей, наложити новий податок на спадкоємців, піднести податок від тютюну, продажі автомобілів і трюків, радіоапаратів, радіо-телеграм, телефонів, телеграм, вських розривок, як театр, кін і т. ін.

Гувер каже, що "це не є нормальні часи, бо зараз існує нагала потреба поважної суми додаткових доходів". Отже країна, що посідає найбільшу кількість золота в світі, найшлася зараз в обіймах фінансової кризи і шукає з неї виходу через наложення нових податкових тягарів на працююче населення та дальше зривання його заробітної плати. Одночасно піднесуться кошти прожитку робітничої класи, бо вський податок, стьгнений з фабрикантів, буде доданий до теперішньої ціни на товари.

ОБОРОНА ЖАДАЄ УНЕВАЖНЕННЯ ВАРАНТУ НА РЕВІЗИЮ В РОБІТНИЧИХ ПРИМІЩЕННЯХ

ВІННІПЕГ, Ман., 8 грудня. — Тов. Чарлс Меріот, дистриктовий організатор комуністичної партії у Вінніпегу, якого арештувала поліція підчас першого наїзду на Український Робітничий Дім у Вінніпегу на 19 листопада, вінс через свого оборонця Грінберга аплікацію до апеляційного суду у Вінніпегу, в якій домагається, щобі позивача сторона виказалася всіми паперами, на основі яких видано вартант на ревізію в Укр. Роб. Домі.

Тов. Меріота арештовано на вартант, вибраний лейбористським послом до домініканського парламенту на північний Вінніпег, А. А. Гінсом, і обвинувачено в кримінальному очеркненні. В кілька днів опі-

сля поліція виконала другий наїзд на Укр. Роб. Дім і арештувала т. І. Навізівського. Вартант на ревізію в Укр. Роб. Домі та Воркерс Сентр видано боцім то тому, що на основі інформації, даних поліції, в цих приміщеннях можна буде найти матеріал, який докаже опублікування очеркненія проти Гінса.

Апеляційний суд прихилився до домагання оборони і видав розпорядження Маркусові Гайменові, адвокатові посла Гінса, щобі він доказав до 23 грудня, чому суд не має видати приказу, щобі позивача сторона предложила обороні всі документи в звязку з вибраним вартанту на ревізію в робітничих приміщеннях.

Компартія Німеччини закликає трудящих до генерального страйку

НІМЕЦЬКИЙ УРЯД ВИДАВ ДЕКРЕТ, НА ОСНОВІ ЯКОГО ЗНИЖУЄТЬСЯ ЗАРОБІТНУ ПЛАТНЮ РОБІТНИКІВ І ОБМЕЖУЄТЬСЯ СВОБОДУ РОБІТНИЧИХ ЗІБРАНЬ. КОМУНІСТИЧНА ГАЗЕТА "РОТЕ ФАНЕ" ПРИНЯЛА ВИЗОВ КАНЦЛЕРА БРІНІНГА, НАЗВАЛА ЙОГО ДИКТАТОРСЬКИМ І ВЗИВАЄ МАСИ ДО ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ В ДЕНЬ 15 ГРУДНЯ, ЯК ПРОТЕСТ ПРОТИ ДИКТАТУРИ БРІНІНГА. УРЯД ЗАГРОЗИВ ЗАВЕДЕННЯМ ВОЄННОГО СТАНУ І ЗАБОРОНИВ РОБІТНИЧІ ЗІБРАННЯ.

БЕРЛІН, Німеччина, 9 грудня. — Підписання президентом Гінденбургом сьогодні нового надзвичайного декрету, на основі якого знижується далі заробітну платню робітникам та наложується на них нові тягари економічної кризи, може привести в Німеччині до великих змін не тільки в економічному та фінансовому, але і в соціальному житті.

Новий декрет знижує робітничам заробітну платню на десять процент і одночасно забороняє їм протестувати проти нового настану на життєвий рівень. Вські зібрання не тільки революційних робітників Німеччини, але і всьх інших елементів, що не погоджуютьсся з політикою німецького уряду, заборонено. Таким чином німецький уряд думає доказати капіталістичному світові, що він робить все можливе,

щобі припорівити Німеччину до міжнародного економічного положення та привернути довірря закордонних капіталістів до її кредиту.

Новий декрет, який складається з дев'ять секцій, передбачає назначення спеціального урядника від контролювання цін, заборону продавати селянські землі на ліцитації за меншу ціну, як 70 процент їхньої дійсної вартости і т. ін., але все це не є нічим в порівнянні до знизки заробітної плати, яка на основі нового декрету має бути зведена до рівня зарплатні в січні 1927 р.

Новий декрет касує вські існуючі угоди робітників з підприємцями щодо плати і примушує їх прийняти 10-процентну знизку.

Для удержання "домашнього спокою" урядові надано право зарядити зложення всь-

кої зброї і гостро обмежити її продаж. Вські політичні мітинги і демонстрації заборонено аж до 2 січня. Кожна особа, що відважиться зневажити публічного урядника, підпадає карі, що передбачає три місяці в'язниці.

Комуністи були перші, що запротестували проти нових диктаторських кроків уряду Бріннінга. Вони вислали домагання до президента райхстагу (парламенту), Леба, щобі він скликав парламент на 15-го грудня і дав їм нагадку примушувати уряд до відкасування нового декрету.

Канцлер Бріннінг заявив, що його уряд заведе воєнний стан, коли цього буде вимагати положення в державі, і залізною рукою здавить всьх тих, що "в часі найбільшого напруження нервів, роблять спроби повалити конституційну владу".

На вулицях Берліну йдуть криваві бої між комуністами й фашистами. Один комуніст убитий

БЕРЛІН, Німеччина, 10 грудня. — Спроби німецького уряду "вдержати мир", показали сьогодні безуспішні після того, як комуністи і фашисти, яких газети суспендовано, зударилися в одній з найсерйозніших бійок, які відбулися в Берліні в останніх тижнях.

В наслідок цього зудару одного комуніста вбито, а трох комуністів і трох фашистів поважно ранено. Поліція арештувала велике число як одних, так і других.

Німецька поліція суспендувала вчора видавання газет аж до 17 грудня. Політичні мітинги заборонено на основі надзвичайного декрету. Ходять звірою, якої можна вживати в бійці.

В політичних колах Німеч-

чини передкажуть, що уряд канцлера Бріннінга буде примушений скликати сесію парламенту ще перед різдвом і борювати себе на платформі парламенту. Багато фракцій домагаються сесії парламенту, щобі можна було вислухати пропозицій опозиції в справі уневажнення президентського декрету, виданого у вівторок.

Комунистична партія перша зробила внесок в комісії Штєрлінга, щобі добитися скликання сесії.

Канцлер Бріннінг дефінітивно відмовився скликати парламентарну сесію. Ходять слухи, що він розвезе парламент і буде рядити на основі диктаторських прав, які надає конституція.

КРИВАВІ ЗАВОРУШЕННЯ В ЧІЛЕ.

СЕНТІАГО, Чіле, 9 грудня. — Вулицьні бої і обурена громада людей, яка минулої середі увечері кидала смердячі яйця в Сентіаго ярину, за якою в Сентіаго напружене політичне положення.

Підчас бійки демонстрантів з карабінерами перед будинком конгресу, одного студента вбито, а п'ятьох робітників ранено. Бійка вивязалася після того, як карабінери вигнали з галерії конгресу громаду людей, яка влаштувала в середні бурливу демонстрацію. Великі відділи поліції патрулюють вулиці міста. Предкажуть, що кілька міністрів зрезигнують.

МОСКВА, 8 грудня. — Демографічний інститут Академії Наук обчислив, що населення Радянського Союзу вноситиме в 1950 р. 240,000,000 осіб.

В ТОРОНТО АРЕШТОВАНО Т-КУ ЕНІ БУЛЕР.

ТОРОНТО, Онт., 10 грудня. — Депеша з Торонто до вінніпегської англійської преси доносить, що там арештовано сьогодні Ені Булер, за якою вже від довшого часу пошукує поліція в звязку з її участю в естеванському страйку майнерів.

Товаришу Булер обвинувачується за "підбування до розривів".

ПРОПАЛИ ЗАКОРДОННІ СПОСТЕРІГАЧІ.

ЛОНДОН, 2-го грудня. — З Пейніну доносять до газети "Дейлі Експрес", що там побуюють за долю закордонних спостерігачів, між ними двох англійських, що недавно тому поїхали досліджувати відносини в Манджурії. Про них немає ніякої вїстки.

МАСОВІ РЕВІЗІЇ В СТАНИСЛАВОВІ.

Польська буржуазна преса повідомляє: В Станіславові викрила поліція в кількох пунктах міста кривки, де переховувано комуністичну літературу. Доконано численних ревізій і забрано багато відозв.

ВСЕМОГУТНІЙ ЛІСНИЧИЙ.

"Діло", 15 листопада повідомляє: "У Пашковичах, перемиського повіту, лісничий Степан Бірка застрелив невідомого волокиту".

Новий "лік" на кризу... Стрільці "зайвих" людей, і кінець! Жаж!

СТРАЙКУЮЧІ МАЙНЕРІ У ВЕЙН, АЛТА., РІШИЛИ БОРОТИСЯ ДО ПЕРЕМОГИ

(Спеціальна телеграма до "УРВ") ДРОМГЕЛЕР, Алта., 9 грудня. — Майнери у Вейн, Алта., члени Майн Воркерс Юніон оф Канада, вийшли на страйк в понеділок рано, 7 грудня.

На майнерському мітингу, що відбувся попереднього дня, в неділю, майнери великою більшістю переголосували вийти на страйк. На мітингу був присутний віце-президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, Морис. Питовий комітет підніс скарги майнерів проти тих страшних умов, серед яких вони мусять працювати.

Багато майнерів заробляють менше, як одного долара денно. Компанія не хоче притримуватися стандартної заробітної платні на підставі заключеної з нею юнією угоди, яка має вносити \$5.57 за 8-годинний день праці. Управитель майни цілком відмовився перемовувати з питовим комітетом в справі полагодження домагань майнерів.

Власник майни порозумівся з сержантом провінціальної поліції, щобі при майні стаяв відділ поліції і розбивав голо-

ви майнерам та їх жінкам, коли вони будуть пікетувати.

В понеділок рано велике число майнерів вийшло на пікетову лінію. Всюди можна було бачити поліцію, але не прийшло до ніякого клопоту. Ступиджен і агенти з Американської Федерації Праці під проводом А. Ліверса, який тому два тижні запероторив в тюрму трох майнерів, пробують по закутках намовляти майнерів, щоб вони перейшли до босівської юнії, Юнайтед Майн Воркерс оф Америка. Вони говорять майнерам, що бос не визнає Майн Воркерс Юніон оф Канада, бо вона є залучена з Воркерс Юніті Ліг. Коли ж майнери повернуть до Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, тоді не буде вже більше потреби зводити боротьбу з босами.

Цей босівський агент Ліверс далі підтверджує свою заяву, яку він зробив як свідок на розправі проти трох майнерів, кажучи, що він завжди буде боротися проти канадської юнії. Майнери у Вейн прирекли стояти солідно.

Н. Харик.

ФРАНЦІЯ КАЖЕ НІМЕЦЧИНІ ПЛАТИТИ ПОВНІ ВОЄННІ ВІДШКОДУВАННЯ

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 10 грудня. — Комісія плану Йонга стрінулася сьогодні з великим спротивом Франції зменшити репараційні зобовязання Німеччини. Цей спротив постає професор Чарлс Рист, визначний французький економіст.

Професор Рист заявив, що справу німецьких воєнних репарацій уневажують сама статистика д-ра Карла Мелхора, німецького представника і знатока по питанні короткотермінових кредитів, як також інші фінансові питання, що стоять перед комісією.

"Статистика ця", говорив професор Рист, "показує, що в Німеччині існує зараз велика непевність і оправдує одночасно переконання, що тепер не є відповідний час оцінювати здатність Німеччини платити відшкодування."

Сер Валтер Лейтон, британ-

ський представник комісії, хвалить дуже роботу американського представника, Валтера В. Стюарта. Він сказав, що чисельні документи про короткотермінові кредити, в яких Сполучені Держави є дуже зацікавлені, є головними чинниками в застановленні комісії над німецькими даними.

Д-р Карл Мелхор змалював чорний образ майбутнього Німеччини. Він сказав, що сприятливий торговельний бізнес Німеччини, який в останніх шістьох місяцях вносив пересічно 350,000,000 державних марок (около \$87,000,000), не триває довго.

Між іншими статистиками д-р Мелхор наводив статистику довго-термінових кредитів, позичок, яких публично не оголошувано, бонди й шери, видані в Німеччині, але в посіданні закордонних капіталістів, та коротко-термінові кредити.

КИТАЙСЬКІ СТУДЕНТИ ДАЛИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЗРАДНИЦЬКОЇ ПОЛІТИКИ УРЯДУ

ШАНГАЙ, Китай, 10 грудня. — Поверх 5,000 китайських студентів влаштували сьогодні велику демонстрацію, підчас якої напали на офіс тутешнього китайського мейора і виконали рейд на інші муніципальні департаменти.

Деякі заворушення студентів відбулися недалеко французьких концесій і французькі власти негайно викликали військової патрулі та загородили барикадами з колючого дроту всі вулиці, які провадять до концесій.

Одна група студентів напала на залізничну станцію кілька миль від Шангаю, знищила залізничні сигнали і спалила міст. Група з 5,000 студентів, пі-

шла до офісу мейора в китайській дільниці міста і тримала його в полоні, бо він відмовився випустити на волю студентів, яких арештовано недавно за демонстрацію проти політики китайського уряду в справі конфлікту з Японією за Манджурію.

ЛІСОВІ РОБІТНИКИ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

(Спеціальна телеграма до "УРВ") ПОРТ АРТУР, Онт., 10 грудня. — Страйк лісових робітників в Нілпінго закінчився. Компанія згодилася на всі домагання робітників, включаючи десять доларів півніжної заробітної платні для кухарів і їх помічників. Баркер.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видання Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на рой вулиці Пritchard і МcGregor, у Вінніпегу, Ман.

Предплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

НАЙГОЛОВНІШЕ ЗАВДАННЯ -- ЗВОЮВАТИ ЗНЕСЛАВЛЕНУ 98 СЕКЦІЮ

Суддя апеляційного суду в Торонто згодився випустити на тимчасову волю вісьмох засуджених провідників комуністичної партії, якщо буде зложено по \$20,000 за кожного. Це значить, що треба скласти заповуку на \$160,000, щоб вибрати засуджених комуністів на волю — на короткий час, бо як доносить телеграма, справа їх буде розглядатися з апеляційному суді з початком нового року.

Значить, від часу засуду на голову кожного засудженого товариша піднесено "вартість" на п'ять тисяч доларів. До суду кожний з них був на волі за кавією \$15,000, зараз тимчасова воля оцінена кожного з них в \$20,000. Прокуратор Седжвік навіть цьому протривав, переконуючи суддю, що "НЕМАЄ НИЯКОГО СПОСОБУ ДІСТАТИ ЦИХ ЛЮДЕЙ НАЗАД З НИКОЇ ДЕРЖАВИ, ДО ЯКОЇ ВОНИ МОЖУТЬ ВИХАТИ".

"ЧИ ВИ ДУЖЕ Б ЖАДУВАЛИ, ЯК БИ ВОНИ НИКОЛИ НЕ ВЕРНУЛИ?" — запитав суддю у відповідь прокуратора.

Як пересторога прокуратора, так і відповідь судді — кожне з них по своєму багато нам говорять. Прокуратор Седжвік, як бачимо, чоловік "універсального" переконання. Його жак збирає на саму згадку, що ці люди можуть зигнорувати кавією, вихати до іншої країни й тимсамим висмикнути з під влади його "ласкавих" рук, що її дала йому 98-ма секція. Прокуратора збирає жак, що ці "небезпечні" люди можуть вихати в іншу країну, яка не зрозуміє, яку загрозу вони її несуть і полишити їх на волі. Цим вона, ця "незгодана" країна, принесє подвійну шкоду: полишити на волі таких "небезпечних конспіраторів", чим, без сумніву, нанесє велику шкоду демократії взагалі; полишивши їх на волі, нанесє ця країна пляму канадській "демократії", яка ніяк не може погодитися з думкою, що с ще десь на світі "демократичніша" "демократія" за канадську.

Суддя Мюлок дещо іншої думки: він не дає, що ці "небезпечні конспіратори" та "змовники" можуть втікти з Канади. Він, підписавши їм по п'ять тисяч доларів на голову, каже: втічете — тільки й шкоди. Запишіться нам \$160,000 і вісьмома комуністами в Канаді буде менше. А що вони робитимуть з тієї іншої країни, це йому байдуже. Там є своя поліція й свої судді, то нехай з ними дають собі раду.

Та зовсім інакше дивляться на справу засуджені комуністи й зовсім інакше позиваються на справу всі робітники, незалежні фармери, всі, хто дорожить хоч тими свободами, що їх трудящі Канади виборили, а які зараз зазнали першого удару 98-ої.

Засуджені комуністи нікуди не втічуть, нікуди не відуть. Бо 13 листопада засуджено не самих їх — засуджено цілу комуністичну партію, засуджено всі ті свободи, що їх до цього часу мало робітництво Канади — це свободу слова, преси, зборів і організацій. 98-ма секція забрала їхнє місце. Капіталісти, їхня влада витягнули її з книги своїх законів і сказали: всім, всім, всім, хто поважатиме агітувати проти голодного бюджету Бенета, проти знижки заробітної платні, проти кемпі примусової праці; хто буде домагатися праці, або хліба, права організуватися, боротися — до того буде застосована 98-ма секція, чи то до одинач, чи до організації з тисячним членством. За матеріалом зголошуйтеся до нас, сказав аторнер дженерал 14 листопада в Торонто до всіх прокураторів Канади.

98-ма секція з канадської "демократії" — це оте "ТАБУ" поганських народів океанських островів, це намордник, що його почала вже капіталістична класа настроювати на передові робітничі організації та на їхніх провідників.

Тому даремні побоювання торонтонського прокуратора, що апушені за кавією товариші можуть вихати з Канади, як також даремні бажання судді, що коли б вони вихали, то жалувати за ними нема потреби — кажемо, даремні бажання, бо засуджені товариші нікуди не відуть. Сама 98-ма секція закону каже їм залишатися в Канаді разом з канадським пролетаріатом і ЧИ ТО НА ВОЛІ, ЧИ В ТЮРМІ — БУТИ ЙОГО ПРОВІДНИКАМИ ЗААЗ ЗА ПОВАЛЕННЯ ШЕЇ ГАНЕБНОЇ СЕКЦІЇ!

98-ма секція кримінального закону — це той найбільший ворог трудящих мас, їхніх організацій — політичних, трейд-юніонів, культурно-освітніх і інших, проти якого всі трудящі, всі галузі їхніх організацій, повинні об'єднати свій фронт і цілою силою адарити по нему й змести його з книг канадських законів.

Канадська Робітнича Оборонча Ліга започаткувала всераєву кампанію за відкинення цієї точки закону й за звільнення вісьмох засуджених на довгі роки комуністів. Зараз в Канаді творяться й поширюються конференції об'єднаного фронту для боротьби проти 98-ої секції. Як свідчить торонтонська конференція, про яку писали ми в минулому числі "УРВ", як свідчить допис в іншійшому числі про започаткування роботи в Монреалі — кампанія проти 98-ої секції починає захоплювати широкі маси трудящих і візьмодушних людей Канади.

Негайно повинні відлучитися всі міста й місточки цієї Канади, передові організації, конференції, що були створені для збирання підписів під законопроектом "Робітничих Прав і Проти-депортації", які в багатьох місцевостях позавмирани, повин-

ні віджити, заговорити до всіх робітничих і фармерських організацій, згуртувати їх до об'єднаного наступу на 98-му секції й за звільнення засуджених провідників робітничої класи. Резолюцію, зміст якої у двох мовах вміщено було в минулому числі "УРВ", повинні ухвалити всі робітничі організації по всіх місцевостях Канади та заслати до прем'єра міністрів, а копії до торонтонської конференції.

Одночасно зміняти збирання підписів під законопроектом "Робітничих Прав і Проти-депортації", підсумувати всі заповнені листи й заслати до всераєвого офісу КРОЛ.

За всю цю роботу взятися негайно по ударному, зтягнути до неї найширші маси. Наші масові організації повинні в цій кампанії виказати справжній більшовицький темп разом з робітниками інших національностей — щоб звільнення тимчасово на волю товаришів в Торонто не допустити до закнення знову — ЩОБ ВЕРНУТИ ІХ НАЗАД РОБІТНИЧІ КЛАСИ КАНАДИ, ЯК П СПРАВЖНІХ БОЙОВИХ ПРОВІДНИКВ!

ІДЬТЕ НА ПРОВІНЦІОНАЛЬНІ З'ІЗДИ ТУРФДІМ ДО САСКАТУНУ Й ЕДМОНТОНУ

Цього місяця відбудуться два важливих з'їзди ТУРФДім: в Саскатуні 17—19 грудня й в Едмонтоні 24—26 грудня. З'їзди збираються у важливу хвилинку наступу капіталістичної класи на фронт робітництва й незалежного фармерства, в хвилинку зміцнення класового терору у всіх його формах — в арештуваннях і засуджуваннях робітників, в наїздах поліції на приміщення робітничих організацій та залюкуваннях.

Цей наступ капіталістичної класи на робітництво широко використовують збанкротовані лідери жовтоблакитних таборів, поширюючи між українськими робітниками та фермерами різні брехні, на які вони такі здібні, бо насобачилися за останніх кількадецять літ, головнио від часу Жовтневої революції та від часу провалу своєї продажливий політики з "власною державою".

Беручи участь в самому наступі на робітничу класу разом з іншими "агентами" капіталістичної класи, ці жовтоблакитні чурки капіталу особливо увагу звертають на українські робітничо-фармерські організації, як на свого директнгого противника (наші організації перешкоджають їм обдурювати українських робітників та фермерів) і на припоручення капіталістів Канади, які вважають наші організації важливою організованою частиною передової фаланги канадського робітництва.

Жовтоблакитні політичні спекуланти важивають всяких засобів боротьби проти визвольних змагань трудящих — від брудного доносу до поліції аж до залізної штаби, пам'ятаючи, що вони мають за собою певну охорону, як це вже доказали події за останній рік. Але зараз, по засуді вісьмох комуністичних провідників в Торонто, головнио стан будиноків, Студентський Інститут в Едмонтоні й т. ін. Секція Молоді, її організаційний стан, наша преса — це питання важливі, їх треба обговорити, висвітлити всі недостачі порядком гострої самокритики, щоб виправити всі хиби в далійшій роботі.

З'їзди повинні поставити своїм гаслом — менше паперових резолюцій, а більше діла! Загална лінія для наших організацій є витичена в тезах і резолюціях Дванадцятого З'їзду. Провінціональні з'їзди повинні постановити своїм завданням — переведення цих резолюцій в життя!

Ідте на провінціональні з'їзди ТУРФДім до Саскатуну та Едмонтону! Всі відділи засилайте своїх делегатів! Братні організації засилайте своїх представників! Зробіть ці з'їзди справжнім висловом домагань українських і загальних робітників та незалежних фармерів Західної Канади!

Волинський.

Політика Миру й Політика Війни

Стаття "Права", центрального органу Всесоюзної Комуністичної Партії про затії японських і міжнародних імперіалістів в Китаю.

Паризька біржа привітала сесію ради Ліги Націй підвищенням курсів акцій металургійних підприємств і підвищенням ціни на сталь. Чикагська біржа відзначила зліт імперіалістів у Парижі підвищенням ціни на пшеницю. Фінансові тузи виставили цим самим своє певне ставлення до чергового збіговиська жевевських "миротворців", що обрали Париж за місце для "розв'язання" японсько-китайського конфлікту. Від паризької сесії імперіалісти сподіваються не зміцнення миру, — вони зовсім не такі наївні, — а утворення "воєнової конюнктури", на яку сподіваються. Паризька сесія ради Ліги Націй і є великий крок до готування нової світової війни. Біржа марно не тратить своїх симпатій.

Ліга Націй відіграла величезну роль у окупації Манджурії японським імперіалізмом. Тепер її завданням є узаконити відрид Манджурії від решти Китаю, однаково під яким прикриттям це зроблять. Час, що пройшов між останньою Жевевською сесією та Паризькою, японський імперіалізм використав, щоб цілком захопити Північну Манджурію. Цікавіє взято з безпосереднього підтримкою Ліги Націй. Уся жевевська установка тепер заходила ся опрацювати план поділу Китаю. Не випадково також представник Сполучених Держав Дос бере таку велику участь у всьому, що відбувається тепер у Парижі. Дос є, на думку паризької та ню-йорської преси, один з авторів проєктів "розв'язання" манджурського питання.

Дос прибув до Парижу як оборонець інтересів американського капіталу, як наглядяч за тим, щоб американському імперіалізму забезпечена була найбільша частина здобичі під час розподілу Китаю. Але Дос має й інше доручення — не зв'язувати волю дій американської дипломатії в майбутньому. Історія японсько-американських стосунків знає чимало компромісів. Але жкий з них хоча б найменшою мірою усунув японсько-американськй противенства в Китаї і в басейні Тихого океану? Компроміс Доса — Манудайри не тільки не усуває проблеми війни за гегемонію на Тихому океані, а є великий етап у готуванні до імперіалістичної війни за новий переділ світу.

Рабовласників, що з'їхалися до Парижу, об'єднує їхня неа-

шкодлти радянсько-японська взаємнина.

Зокрема таким приводом зспроба японського посла провести аналогію між позицією РСРР і позицією Японії під час радянсько-китайського конфлікту 1929 р. Радянський уряд додержує політики невтручання, виходячи з суті своєї зовнішньої політики, що базується на боротьбі за мир, за поважання договорів і незалежності чужих держав. Політика японського імперіалізму базується на окупації чужої території, узурпації суверенних прав китайського народу, на політиці насильства. Мета виступу РСРР 1929 року була відновити пормальну діяльність Китайсько-Західної Залізнички. Мета ж японського імперіалізму в тому, щоб перетворити Манджурію на свою колонію.

Між радянсько-китайським конфліктом 1929 р. та японсько-китайським немає нічого спільного і посилання японського посла на позицію японського уряду 1929 р. є тільки незграбна спроба подати справу так, ніби радянський уряд чинить "зобов'язаний" перед японськими імперіалістами.

Заява японського посла дає підставу певним колам не припинити своєї провокаційної кампанії проти Радянського Союзу під тим або іншим приводом.

Тверда політика миру радянського уряду є суть нашої зовнішньої політики, драма що імперіалісти не раз пробували спровокувати Радянський Союз. Але ми гаразд розуміємо, що стан у Манджурії лишається, як і раніше, серйозний. І саме тому, що трудящі РСРР добре знають характер японського воєничини, вони не можуть задоволятися тільки самим заповненням. Японський уряд повинен підтвердити ділами свої заяви про мирлобність політику до РСРР і, насамперед, припинити ганебну провокаційну кампанію проти Радянського Союзу.

Нікому не секрет, що в Японії є певні кола, які прагнуть, щоб японсько-радянські взаємини ускладнилися. Саме оті кола найприхильніше сприймають антирадянські авантюри, саме оті кола якнайбільше співчувають антирадянським задумам світових імперіалістів. Адаже відомо, що ці кола орудують у Манджурії.

Політика РСРР — політика миру, але це не значить, що Радянський Союз не дасть відкрити спробам завдати шкоди інтересам соціалістичного будищизна. Нехай цього не забувають імперіалісти з Токіо, Парижу й Вашингтону.

КАМΠΑНИЯ ЗА ВІДКИНЕННЯМ 98 СЕКЦІЇ

Відкинення 98-ої секції кримінального закону стало ницклячем цілої Канади як забезпечення розвитку руху робітничої класи й сприяння всієї поступової думки. В Монреалі цей гомоз вже чути й зроблено широкій поклик для розвитку руху по цій лінії.

Сформовано тимчасовий комітет, який репрезентує кілька інтернаціональних трейд-юніонів, як також людей поступової думки. Він започаткував перші кроки в цьому напрямі, вивдавши поклик за скликанням широкою конференції за відкинення 98-ої секції. Конференція ця має зібратися в неділю рано 20 грудня в Флемінго салі. Покик видано до всіх трейд-юніонів й робітничих організацій, як також до людей поступової думки, закликаючи їх до участі в цій конференції. Одночасно з покликом видано резолюцію, що домагається відкинення 98-ої секції. Покик до монреальських робітників під-

вісьмох комуністичних провідників. Від того часу певне число масових організацій в Монреалі вислали телеграфічні протести проти засуду вісьмох комуністичних провідників до міністра юстиції й прем'єра Канади.

Канадська Робітнича Оборонча Ліга видала поклик до своїх афілійованих організацій, закликаючи їх збирати допомоговий фонд, що його встановлено для політичних в'язнів і їхніх родин. Покик буде поширено на всі трейд-юніони й інші робітничі організації, як також до таких людей, які симпатизують з оборонною діяльністю.

Всі робітничі й трейд-юніонні організації, як також всі люди поступової думки закликається підтримувати цю іншійшу кампанію — розвинути її в величезний протест проти 98-ої секції й за звільнення вісьмох комуністичних провідників. Але треба знати, що успіх тієї кампанії залежить від дальшого розвитку цього руху робітничої класи й всіх поступових людей.

Б. Гордон.

Що уявляє собою гітлерівський фашизм в Німеччині

Гітлерівсько-фашистські погромщики -- це "бура чума" -- кажуть німецькі робітники

Як доносять найновіші телеграми — в Німеччині, в зв'язку з останнім декретом Гінденбурга, називають великі події. Німецький капіталізм до решти банкрутує, а банкрутуючи сам, проголошує загальну знижку заробітної плати, грозить розгінанням райхстагу, проголошенням Німеччини в стані облоги й розправитися з трудящими розстрілами та нагими судами. Комуністичну пресу заборонено. Компартия викликає загальний страйк. На сцену виступають фашисти, які хочуть перебрати владу для врятування німецького капіталу.

Перед обличчям цих подій помина стаття є цінним інформаційним матеріалом.

КОМПАРТИЯ НІМЕЧЧИНИ ЗБІЛЬШИЛА СВОЄ ЧЛЕНСТВО ЗА РІК УТРОЄ

Полиризація класових сил в Німеччині в обставини катастрофічного розвалу німецького капіталізму йде шаленими темпами. Жорна класової боротьби стирнуть на порох середній проміжній партії, безперервно посилюючи крайні фланги обох класових таборів. Компартия збільшила за рік число своїх членів утворює. Кожен день приносить нові факти масового переходу соціал-демократичних робітників до лав компартии. Пролетарську базу соціал-фашизму хутко розмивається він стає все менш здібним виконувати свою роль головної підпори капіталізму; політична вага соціал-фашизму падає ще швидше, ніж число його членів або число голосів, що їх він збирає.

На другому бігу йде величезне зростання крайнього фашистського крила — націонал-соціалістів, що буквально поглинають інші партії німецької реакції. Ще чотири роки тому націонал-соціалісти були незначною партією, а вже на торішніх виборах до райхстагу вони зібрали 6 1/2 мільйонів голосів. Усі вибори останнього року і особливо останні місяці незмінно свідчать про дальший величезний приріст голосів націонал-соціалістів коштом інших буржуазних партій.

ГІТЛЕР НА АВАНСЦЕНІ

Вождь "націсів", Гітлер, нещодавно ще "анфан террібл" (жаклива дитина) німецької буржуазії, з феєричною швидкістю вийшов з задвірків, з резерви капіталістичної диктатури на авансцену політичного життя. Його приймає Гінденбург, з ним придурно обмінюється компліментами Бріннінг, з ним перекликається французький ультра шовініст Ерве; Мослі посилдає до нього своїх представників. Сам Гітлер збирається закордон, щоб розвинути побороювання міжнародного капіталу щодо своєї майбутньої програми. Народні і господарські партія та значна частина урядової партії центру віттергоу вимагають коаліції з гітлерівцями. На бравншвайгському з'їзді націонал-соціалістів Гітлер, благословляючи нові прапори, заявив, що це "останній прапори перед перемогою".

АПОСТОЛИ "ТРЕТЬОЇ ДЕРЖАВИ"

Та чому саме Гітлер став центральною фігурою німецького фашизму, чому саме гітлерівці, так кількісно розбухли, увібравши, як губка, величезну частину всіх інших фашистських партій та організацій?

Справа в тім, що гітлерівці на є краще маскувані кривавого фашизму під "народний рух", що вона найкраще приховує класову суть фашизму від іскривими рум'янами безпардонної демагогії.

Колишній австрійський офіцер Адольф Гітлер — це своєрідна мішанина Муссоліні з Пурішкевичем. Його криклива програма — це гостра салат з чорносотенного антисемітизму, національного месіанства та соціальної несентиментальності. Гітлер старанно вбирається в тогу "революціонера". Прапори "націсів" — червоні; на червоному тлі — фашистський знак з написом: "Німеччино, прокинься". Націси співнують не монархічних, а популярних революційних пісень. Партія Гітлера звється "національно-соціалістична робітничая партія Німеччини". Копіюючи методи комуністичної пропаганди, Гітлер особливо завзято намагається пройти на підприємства. Гітлерівці організують осередки на підприємствах, фракції в профспілках (вершавно, католицьких) тощо. Вони керують двома страйкомескими робітни-

Так переводять гітлерівці класову доть голодних мас на рейки погромного антисемітизму...

Майбутня "третя держава" — це патріархальне царство підприємців, добротесних банкірів, що вдовольняються 3% річних з "чесного трудового народу"...

Нема що й пояснювати, що гітлерівці насправді не борються проти "хизацького" капіталу і що всю їхню соціальну демагогію признається виключно для "гацьорки", для обдушення мас. Насправді вся "активність" гітлерівців полягає виключно в убивствах революційних робітників, у кривавому терорі проти компартии. Газети днями наводять криваві трофеї гітлерівських мисливців за черепами: 171 забитих і 16,000 поранених робітників тільки за останні два роки...

РОЗКВІТ ГІТЛЕРІВЩИНИ

Гітлерівщина народилась як партія розколону, зруйнованої та декласованої дрібно буржуазії, так би мовити "люмпен-буржуазії". Її перші кадри склалися з колишніх офіцерів, безробітних урядовців, студентів. Та вмлада гра на всій класовій території національної і соціальної демагогії дала змогу гітлерівцям впливати в свої тенета до тих значні верстви відсталіх робітничих мас. Ще більш бурливі їхні успіхи серед націоналістичної куркульні.

Перше піднесення гітлерівщини було в інфляційному 1923 році. Після провалу гітлерівського путчу, вона почала швидко підупадати. Колисьальні гітлерівці піднесення почалося лише з 1929 року, лише з початком найглибшої кризи німецького капіталізму.

До цього часу німецькі капіталісти підозрювали скося поглядали на гітлерівську демагогію і вважали Гітлера за надто невідповідну фігуру з міркувань

НАЙМИТИ СВІТОВОГО КАПІТАЛУ

В міру руйнування до влади Гітлер все швидше відкидає свою колишню "антикапіталістичну" фразеологію. Він починає декларувати "легальність" своїх метод. Він так само мирно нається з рук "єврейського" капіталу, як і з рук "національно-творчого" капіталу, що проте їх зважає гітлерівським молодим влаштуванню єврейської погроми. Його програма у внутрішній політиці зводиться лише до фізичного знищення революційного авангарду пролетаріату — компартии. Цими днями есенська "Национальгайтунг" писала:

"Коли на початку цієї зими настане "третя держава", то нічого не зміниться і не трапляться крім того, що кістки вождів революційної профопозиції стукатимуть на літарях від падку ранкового вітру..."

У зовнішній політиці Гітлер

АБО КОМУНІЗМ, АБО ФАШИЗМ

Соціал-фашисти визнали своїми язиками і втрамбували своїми зрадами той плях, який їде тепер з барабанним бием Гітлер. Гітлерівщина — це вілне соціал-фашистської політики "меншого лиха", страйковоства й зради. Проте перспектива перемоги "третьої держави" неабияк лякає Брейтшайдів і Веслів, бо це загрожує соціал-фашистам втратити 300 тисяч місць, які вони посідають в державному й поліційному апараті.

Ще більше їх лякає могутнє зміцнення єдиного фронту соціал-демократичних і комуністичних робітників у боротьбі проти фашистської чуми Заїлліна відсіч фашистам і загальний страйк у Бравншвайзі, сотні випадків сумісної боротьби райхсбанерівців (соціал-демократичної напів військової організації) і комуністів проти фашистських бандітів — від усіх цих фактів, Брейтшайдові мороз іде поза шкіру. Він починає белькотіти про потребу заходів проти фашистського терору, загрожує переглянути політику "толерантності до

Під Білим Терором Польського Фашизму

КРОВАВА СТАТИСТИКА БІЛОГО ТЕРОРУ В ШЛЯХЕТСЬКІЙ ПОЛЬЩІ

За неповними відомостями, протягом двох тільки місяців — серпня й вересня, у 56 містах та містечках в Польщі підчас розгону демонстрації безробітних та виступів робітників і селян забито 18 і поранено 414 робітників. За цей самий період, за повідомленнями навіть буржуазної преси, побито підчас демонстрацій кількост осіб. А буржуазна та соціал-фашистська преса здебільшого такі факти замовчує. В усякому разі вона не згадує про те, що демонстрації бють поліцей, шпиків та пепесівські "бофокки" і що це є масове явище. Протягом тих двох місяців заарешто-

вано на вулицях та в приміщеннях 2,500 осіб та вчинено 1,332 трусів в приміщеннях робітників та селян.

За неповні два місяці відбулося 43 судові процеси. Засуджено до каторги й ув'язнено 214 робітників і селян. За цей самий час вчинено трусів й масові арешти в революційних профспілках, робітничих кооперативах і читальнях у Вільні, Білостоку, Лодзі, Львові та Варшаві. Закрито 10 профспілок і робітничих читальень.

Загострюючи терор, польський фашизм сподівається в такий спосіб урятуватися. Але його надії марні.

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ В ДОМБРОВСЬКІЙ КІТЛОВИНІ В ПОЛЬЩІ

Ув'язнили голів профсоюзів залізничників у Сосновці й Гірничій Домброві.

Поліційна влада бендзінського повіту перевела ряд арештувань між комуністичними діячами Домбровського басейну. Як виявилось, між арештованими знаходяться майже всі члени окружного комітету Комуністичної Партії Польщі на території басейну та функціонари. Стверджено, що арештовані були в тісному контакті з окружним комітетом КПП на Шалеську та з комуністичною партією Німеччини, від якої діставали інструкції в справі організування бойків на взір німецької

бойової організації "Рот фронт". Своєю діяльністю вели арештовані головно в профспілці робітників вуглевої промисловості та в профспілці залізничників у Сосновці та Домброві гірничій. Арештовано 39 осіб. Іх передано судовій владі. Між ув'язненими є кількох видатних комуністичних діячів, зокрема голова профспілки залізничників у Сосновці Ян Сокол, колишній голова профспілки залізничників у Домброві Петро Сталька, командант комуністичної бойки Станіслав Грущинський і багато інших.

ВТІКАЮТЬ З ПОЛЬЩІ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

Краківський "Глюстровани Кур'єр Подзеєнні" з 9 листопада ц. р. повідомляє:

"Втечі селян на терен Радянського Союзу, які були децю притихли, знову починають повторюватися".

"Останніми днями арештовано на Віленщині 13 агентів (?), що вербували (?) селян до в'язду на терен Радянської Білорусі".

В продовж минулого місяця задержано на пограниччі 112 осіб, що намагалися дістатися

до Радянського Союзу".

Вільно, 4 листопада. — Вчорашнього дня у вечірніх годинах у районі приграничної варти Шоповали, раківська гміна, намагалося п'ятьох комуністів, за якими була погоня поліції, втікти до Радянського Союзу. Стежа КОП-у завважила втікачів (?), селян до в'язду на терен Радянської Білорусі".

Один із утікачів убитий. Решті вдалося перейти радянську границю.

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ В КРЕМ'ЯНЕЧЧИНІ

Польська буржуазна преса повідомляє:

Крем'янець, 16 листопада. — На терені крем'янецького повіту звикловано комуністичну організацію КПЗУ, якої діяльність розпочалася ще 1928 р. В зв'язку з тим арештовано 18 осіб. Свідство устійнило, що на терені повіту існували: повітовий комітет КПЗУ, повітовий комітет союзу комуністичної молоді, комітет МОДР-у, кілька районних комітетів КПЗУ і комуністичні комірки.

ПОДІВ ПЕРЕМІСЬКІЙ ТЮРМІ

Щойно тепер приходять вісті, що діялося по тюрмах 1 жовтня при нагоді запровадження нового регуляміну.

Від родин політв'язнів, що знаходяться в тюрмі в Перемішлі, одержано такі відомості:

Дня 1 жовтня тюремна служба, одержавши гажу, купила горівки. Після того взялася переводити в'язнів політичних до кримінальних. Взяні протестували й оголосили голодівку. В той час жінки-в'язні мали на подвірі прохід. Вони почали співати революційні пісні та протестували проти нового регуляміну. У відповідь на це, збігло на подвірці щось 10 ключівників із коцями в руках. Вони накинули коци на демонструючих. Беретки, які були в жінок (це не жінки, це ще діти) на голявах, замінилися в кебалах. Це, що діялося на подвірці, викликало протест серед політичних і кримінальних. Ціла тюрма кричала "Не бий". Цей день тривало успокоювання в'язнів.

ЗАМІСТЬ ХЛІБА — РОЗПРАВА ШАБЛЯМИ.

У Лодзі відбулися великі збори сезонних робітників, що домагалися від міської управи виплати зимової допомоги. Попад 2,000 робітників прорвали кордон, яким оточили збори великі загони поліції і подалися до управи.

Поліція атакувала робітників і біла їх шаблями. Лише по годині поліції вдалося розгінати демонстрації. У будинку управи потрошені всі шибки.

ПІДТРИМУЮТЬ ВЛАСНЕ ВІНАХІДНИЦТВО Й ВЛАСНИЙ ВИРІБ

Наказ Вищої Ради Народнього Господарства СРСР.

Москва, 13 листопада. — За підписом т. Орджонікідзе видано такий наказ Вищої Ради Народнього Господарства СРСР:

Металургійний завод ім. Рикова (в Донбасі) протягом 40 днів власними силами заводу, не витративши жадної копійки на імпорту, вперше в СРСР сконструював, виготовив, змонтував і здав до експлуатації розливну машину, що заміняє важку ручну працю на ливарному дворі. Вартість машини — 340,000 карбованців, тоді, як єдина імпортована розливна машина на Макіївському заводі коштувала 800 тисяч карбованців, з них 172,000 чужоземною валютою.

Ініціативу й енергію, що їх виявили робітники та адм. тех. сили заводу імени Рикова в збудуванні першої розливної машини і те, що вони взяли до спорудження агломерційної фабрики, ВРНГ СРСР висловлює подяку всьому колективі заводу і пропонує директорові заводу разом із партійними та громадськими організаціями подати для нагородження список робітників і ад-

міністраційних техніциків, що особливо відзначилися.

Щоб постачити всім найбільшим металургійним заводам розливні машини радянського виробництва, наказує негайно припинити дальший імпорту розливних машин. Головному праві і ВУМГОВі негайно взяти до організації виробництва розливних машин на наших заводах, щоб протягом 1932 р. всі великі металургійні заводи мали розливні машини. Дати в розпорядження директорові риківського заводу 100,000 карбованців, щоб преміювати робітників та інженерно-технічних працівників, які особливо відзначилися.

НЕВИЧЕРПАНІ БАГАЦТВА РАДЯНСЬКИХ НАДР

Розвідкові роботи останнього часу визначили геологічні запаси вугілля в Середній Азії — не менше 3 мільярди тонн. Вся Ферганська долина — потужний вугільний басейн. Найпотужніші родовища тут — Кизил-Кія і Шураб. Довоенного часу Шураб, як вугільне родовище було зовсім невідоме. Зараз його запаси становлять 1,250 мільйонів тонн. 1932 року закладається шахтня: в лєтні з річним видобутком: в Кизил-Кія на 1,5 мільйона тонн і в Шурабі на 2 мільйони тонн. Річний видобуток вугілля в Середній Азії довоєнного часу

не перевищував 137 тисяч тонн, але вже 1930 року видобуто 400 тисяч тонн і поточного року видобуток становитиме — 800 тисяч тонн. У плані 1932 року заплановано видобуток на 2 мільйони тонн, а наприкінці другої п'ятирічки видобуток досягне 15 мільйонів тонн. Протягом найбільших п'яти років Середня Азія перевищить довоєнний рівень вугледобутку Донбасу.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

С. Ролін.

Безробітним належаться харчі й одіння

БЕЗРОБІТНІ ЕДМОНТОНУ ДЕМОНСТРУЮТЬ — ВОНИ ДОМАГАЮТЬСЯ ТЕПЛОГО ОДЯГУ Й ІСТИ

Безробітні демонстрували під будинком парламенту. Міністер праці відсилав делегацію до міської ради, а міська рада до уряду провінції. Перед будинком парламенту безробітні схвалили гостру резолюцію проти судження полкому КПК.

Едмонтон, Алта.

27 листопада в 2 години по-полудні зібрались безробітні Едмонтону на Маркет Сквер, щоб домогтись від міської ради витримання й забезпечення в одяг. На тому вічу висловили промови т.т. Кларк і Кейс. Після тих промов безробітні винувалися в демонстраційній лаві й вирушили під будинок парламенту. Там вибрали своїх делегатів, що мали передати домігання безробітних прем'єрові Алберті, Бранвілі. Та Бранвілі виїхав на той час до Оттави й делегація подалась до його міністра праці Сміта. Міністер праці відпекувався, що це до нього не належить, мовляв, це не мое діло, а міської ради в Едмонтоні. Саме в той час, коли делегація предладала домігання безробітних міністрові, надвірні промовляли до безробітних т.т. Мурдок і Кларк. Після тих промов відітнано гостру резолюцію протесту проти засуди т.т. в Торонто і в Дромгелер. Протестували усі зібрані робітники й робітниця.

Ян Сюйда.

1,500 БЕЗРОБІТНИХ ВІННІПЕГУ ПРИБУЛИ В ДЕМОНСТРАЦІЇ ПІД ПАРЛЯМЕНТ

Безробітні зажадали теплового одягу й істи. Усю поліцію змобілізовано проти безробітних.

Вінніпег, Ман.

10 грудня в 2.30 години по-полудні демонстрували безробітні у Вінніпегу до парламенту. Почали сходитись на Маркет Сквер, як було проголошено день наперед доточкам. З усіх вулиць наспівали більшість до мениї гуртки безробітних. Малопо не усі страшило бідою втії. Чимало прийшло їх в літньому лахмітті, поєніли від зима, вимореної голодом. Вони виїшли на демонстрацію, щоб зажадати зимового одягу, теплою приміщення й істи. На Маркет Сквер чекала вже на безробітних озброєна поліція, задигнута в шкіру буйволів, сита, виготована. До пісноті поліцаїв отих виступили проти голодних і поєнілих від студеної безробітних і стали їх конференція зараз. Делегація поєніти з Маркет Сквер. Навіть там не дали їм випукуватись в демонстраційній лаві. Почулись кличі: — До парламенту йдемо! — Ставайте вуряні! І безробітні, волєкі поліцією, стали знов спавоати свої рязі. Похід рушив. Безробітні йдуть під парламент. Йдуть головними вулицями Мейн і Портедж. Співають революційних пієсьь, кидують революційні гасла за оборону компартії.

Десятки поліцаїв вгрювають поміж демонстрантами. Пробують розірвати демонстраційні лави. Безробітні йдуть далі збитою лавою. На Портедж євєкє поліція пробує декілька разів перешкодити походу. 4-5 поліцаїв загороджує дальню дорогу безробітним у поході хідниками. Безробітні вимівають поліцію й знов рязі їхні спави. Уже видно парламент. Здалека можна бачити мавтед поліцію, що рязом сторожить будинок парламенту в самій входовій брамі. На дорозі перед парламентом стоять десятки поліцаїв міської, перед будинком парламенту 12 озброєних мавтед поліцаїв.

Безробітні завили місце перед входом до парламенту. До них заговорили кілька промовців. Вони висловили сучасне положення робітничої класи, а головню ієвєдлювали потребу боротьби за повне витримання для безробітних та за зимовим одягом зараз. Саме в час промов бесідників, делегація від безробітних пішла до парламенту, щоб предложити зажаданя безробітних прем'єрові Брекену. За малу хвилинну делегація повернула назад і звидомила, що не прийняли представництві уряду, мовляв, у них конференція зараз. Делегація поєніти з Маркет Сквер. Навіть там не дали їм випукуватись в демонстраційній лаві. Почулись кличі: — До парламенту йдемо! — Ставайте вуряні!

І безробітні, волєкі поліцією, стали знов спавоати свої рязі. Похід рушив. Безробітні йдуть під парламент. Йдуть головними вулицями Мейн і Портедж. Співають революційних пієсьь, кидують революційні гасла за оборону компартії.

Ще промовило кілька бесідників, заговорив теж тов. Колмен. Він вказав на потребу завязитиної боротьби за ті домігання, що їх ставить Товариство Безробітних та за оборону компартії.

Співом Інтернаціоналу закінчився мітінг під будинком парламенту.

Демонстрант.

ЧОМУ МАЙНЕРІ ТУТЕШНЬОЇ МІСЦЕВОСТІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК

Жахливі умовини праці заставили майнерів страйкувати. Страйкує до 170 майнерів. Бойовий настрій майнерів і солідарність в страйковій борні.

Вейн, Алта.

6 грудня в Соверін майні майнери організовані в МВЮК, рішили вийти на страйк. Причини страйку та, що компанія не хоче платити майнерам мінімальну платню \$5.57 (мейн-ап). А цих майнерів, що не могли виробити \$5.57, є більше, як половина. Багато є таких майнерів, що виробляли лише по 75 ц. на шифту. А не виробляли вони більше тому, що компанія не ставила більше найманих компанійних робітників, а обмежувалася на малій скількості робітників і гоніла шими, як собаками, у роботі. Тим майнерам, що працюють на контракт, бракувало потрібних матеріалів у роботі, як карів, тизьбрів та ставлення дороги (треки) пачас.

Колі майнери виміщувалися за ті домігання у майні, то компаніяні боски й підлизники відповідали: — Колі вам що не доповодило, можете брати апарати нагору й шукати літного пачаста, а в нас для вас немає літного.

Майнерам не було іншого виходу, лише удатися з цією справою до дистрикту, щоб реєлюгує умовини праці. Так майнери рішили зробити на найближньому локальному мітінгу.

Дистрикт вислав розглянути справу тов. Л. Мориса, вайс-президента МВЮК. Колі тов. Морисе приїхав, зараз скликає спеціальні засідання локальної ексекуюти з пит-комітетом та рішили, щоб піти 5 грудня в 3 години пополудні до властителя майни, щоб залагодити справу плачення мейн-ап \$5.57.

Властитель відмовився прийняти представників юні в той час, а сів з реакціонером Ливерсом в автомобіль та поїхав до готелью.

На другий день скликало спеціальний мітінг, на цім мітінгу представники юні дали звіт з того, що бачили, а після звіту майнери рішили вийти на страйк.

Компанія пробує набрати страйколомів й дускати майну в рхх до роботи під охороною поліції. Майнерам лишається одне: постояти солідно в цій боротьбі. Не дати себе обдурити компанійним лідлизникам. А побіда буде за нами, бо тепер страйк на часі коли компанія має велике замовлення.

Страйкер.

ВИЗОВНІ ЗМАГАННЯ ЗА НОВИМИ КАДРАМИ В ТУРФДІМ

ВІДІЛІ ТОДОВИРНАЗУ ВИКЛИКАЄ ВІДІЛІ РЗТ НА ЗМАГАННЯ ЗА ПРИБАННЯМ ЧЛЕНІВ ДО ТУРФДІМ.

Вест Форт Вил'ям, Онт.

7 грудня Керуюча Рада відділу ТОДОВИРНАЗУ в нашій місцевості відбула своє засідання, на якому найважлишою справою було обговорення кампанії за членством до ТУРФДім в місяці грудні.

Далше зроблено приготування за придбанням членства до ТУРФДім в часі кампанії і рішено викликати місцевий відділ РЗТ на змагання.

Також скликає ТОДОВИРНАЗУ свої відділові збори в в неділю, 13 грудня, о 2 годнині пополудні і на них широко поясниться кампанія за членством до ТУРФДім в місяці грудні.

Між іншим рішено скінчити кампанію точно 31 грудня, бо спочатком січня 1932 р. починається кампанія за членством до ТОДОВИРНАЗУ.

Страйкер.

КЛИЧЕМО ТУРФДІМ КЕЛГНА НА ЗМАГАННЯ.

Содборський листопадовий преском, який існував в місяці листопаді при відділі ТУРФДім, остається далше на місці грудень, який має за завдання вербувати нових членів до ТУРФДім.

Отже комітет на своїому засіданні рішив викликати Келгари на змагання за придбанням 50 нових членів до ТУРФДім.

Масовик.

ПОЛЬСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ БЛОГО ТЕРОРУ В ПОЛЬЩІ.

Вера, Саск.

З Вера, Саск., надістали 5 робітників письмо до Головної Керуючої Ради ТОДОВИРНАЗУ такого змісту в польській мові: "По причині важкого положення ми не можемо вислати особисто в члені вашого товариства, щоб запротестувати проти тих насильств, що зараз діються в Польщі над працюючою класою. Ми прохаємо вас дописати нас так само до тієї листи трудящих Канади, що протестували проти фашистського терору в Польщі. Ми кладемо наші підписи на цьому листі". (5 підписів.)

ГОЛОДНІ БЕЗРОБІТНІ ПАДУТЬ З ОБЕЗСИЛЕННЯ.

Едмонтон, Алта.

27 листопада учерої на вулиці 97 в ресторани п. ч. 10617, якого є власником один словак, зімлів з голоду молодий безробітний. Він задого вистовував на той релігійний тикет за 12 ців центів і зморений голодом та виснажений впа в долівку, зімлів.

А Бенет говорить, що в Канаді ніхто не голодує... Я. Сюйда.

НА ЗАКІНЧЕННЯ ПРЕСКАМПАНІЇ

3 КАМПАЇНОЇ ПРАЦІ ЗА ПРЕСОЮ

Сидні, Н. С.

27 жовтня ми вибрали пресовий комітет з представників наших масових організацій. По 2 представники вибрано з відділів ТУРФДім, РЗТ й ТОДОВИРНАЗУ, увійшли ще 2 товаришки. На засіданні 1 листопада комітет вибрав з-поміж себе заряд й намітив кампанійну працю.

8 листопада відбулося масове віче в справі висловення робітничої преси та обговорення питання листопадової кампанії в допомогу нашій пресі. На тому вічу зібрано пресового фонду \$3.95.

22 листопада відбулося в нас представлення "Два світи", чистого приходу з його прийшло на пресовий фонд \$5.67. Крім того комітет ще розподілив листи передплат і пресфонду поміж товаришів і товаришок і вони відідували по мешкання тутешніх трудящих і збирали передплату та пресфонд.

Треба згадати й те, що в нас є й такі товариші, що рахують себе за свідомих, але на пресу нічого не віддали, а ще й ворожо віднеслися до неї. Це мабуть тому, що вони й самі мало читають, а більше вільного часу віддають грі в карти.

Кампанія за новими передплатниками вийшла невдало. Деякі й старші передплатники за сучасного важкого їхнього положення не вели відновити передплату, грошей не мають. Вони дуже прохвають, щоб їм не затримувати передплати наших часописів, вони заплатять за них, скоро дістануть працю й зможуть хоч дещо заробити.

Прескор.

Я НАВІТЬ НЕ ЗНАЮ, ЧИ ЙДЕ ДО МЕНЕ ЖУРНАЛ "РОБІТНИЦЯ"

Ді Пес, Ман.

Вчас листопадової кампанії наш преском розподілив листи поміж членів районів й вони мали зайнятися збіркою пресового фонду та передплат на український робітничо-фермерський пресу.

Не гаючи часу ми пішли в двох з одним товаришем по хатах, найбільше виходили з тих хат із нічим, в інших чули лише обурення та усміхні вислови, але ми брали це за карб несвідомості тих робітників і робітниць. Ми йшли далі.

Ось зайшли в хату нашої товаришки, членкині Жієсекції. Доброго здоров'я, говоримо їй на вступі. Після того мій товариш, що був зі мною, заговорив до тієї членкині, що ми прийшли до неї за задовженою передплатою на журнал "Робітниця". На це й відповіла товаришка з усмішкою:

— Я навіть не знаю, чи вона йде до мене? Деє йде там на другу бачку, але я її не читаю. Мені зробилося жалко тієї товаришки, сум наляг якийсь. Невжеж так цінить свідомо товаришка свою робітничу пресу?

І то саме вжахливі часи, коли наша робітничка преса заповнена усімакими вістями про військовий нещасний бій робітничої класи з капіталістичною? Невже ж в той час, коли капіталістична класа Канади ставить на свій суд провідних товаришів робітничого визвольного руху, й кидас їх за ґрати довгі роки за їхню боротьбу в визволенні робітничих мас, у прашою?

Вчас тієї кампанії я переконався, що ще багато таких відсталих робітників від робітничого руху, що бояться навіть читати робітничу пресу, щоб їх наші не покарали за це. Таких робітників треба нам усім переконувати й такі домогтись того, щоб вони стали не лише самими читачами робітничої преси, але й активними в робітничому русі. Колектор.

БОЯТЬСЯ, ЩОБИ ПАНИ ІХ НЕ КАРАЛИ ЗА ЧИТАННЯ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ.

Веланд, Онт.

Я нахожусь між тими, що працюють вчас кампанії за придбанням передплатників та пресового фонду українській робітничо-фермерській пресі. Хоч я молодий ще в нашій організації, недовго як приїхав зі старого краю, я взявся за ту працю.

ЖЕРТВУЙТЕ!!!

НА ОБОРОНУ ПРАВ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ!

ВАШ ДОЛАР допоможе боротись проти засуди вісьмох провідників в Торонто, яких засуджено по п'ять літ тюрем!

ВАШ ДОЛАР допоможе прокормити родини засуджених борців робітничої класи!

ПОСПІШІТЬ із своєю допомогою таки зараз, коли вона найбільше потрібна, коли Канадська Робітничка Оборонна Ліга апелює справу засуджених вісьмох провідників. Ваш долар допоможе звільнити засуджених!

ЖЕРТВУЙТЕ НА БОРТЬБУ ЗА СВОБОДУ СЛОВА І ОРГАНІЗАЦІЇ

Засилайте свої жертви на адресу: CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE ROOM 308—331 BAY STREET TORONTO, ONT.

ГОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

ТОДОВИРНАЗУ В СОБОРИ СПІВРОБІТНИЧАЄ З БРАТНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ

Содборн, Онт.

Місячні збори ТОДОВИРНАЗУ відбулися 25 листопада. Зборами перепроводжував тов. Коштинюк. Присутніх на зборах було 35 членів і членкинь. На зборах обговорювалося велика справа, яку торкаються організації ТОДОВИРНАЗУ, як також наших всіх братніх організацій.

Далі ми одержали обізнаність від Головної Керуючої Ради. В цьому говориться за еформування в нас чотирьох комітетів, як також плану, як повинні працювати згадані вище комітети. Так ми й це зробили. Вибрали ці комітети: пропагандистський, організаційний, фінансовий і шефний. Далі ми планували організаційні справи має виробити новосформований комітет.

Щодо організаційної праці ТОДОВИРНАЗУ ми не писали, як не писалося з другий місяць. А з причини тої, що ми не провадили праці поодинока. В нас праця виконувалася вшарі з нашими братніми організаціями, як ТУРФДім і Робітничим Залоговим Товариством. Праця така, як збирання підписів проти арештування наших товаришів передових, як також проти депортування робітників чужинського уродження взагалі. Також тододирназівці співпрацювали в місцевості і здали на околицю Содборн. Брати живуть у нас в місяці листопаді в прескаманії в місцевості і в околиці. Вже частинно тододирназівці здавали звіти і показували, що успіх в гарній і докладній, вони досить енергій у праці.

Щодо наших зборів ТОДОВИРНАЗУ, так не всі члени приходять на них, помімо того, що в нас начисляється по верхові шістсот членів, а з того і третя частина не приходять. Правдою є те, що до половини членства повидалися в пошукуванню за працею. Але все таки знайдеться багато в місцевості, що не хочуть прихилити на збори.

А в нас і такі старші члени, що як вшеве, то зазедви буд дві рази на зборах. Мабуть думають, що ці організації не має для них ніякого значіння. Таке розуміння є помилкове, бо ці організації є боюна, а

на боротьбу проти тугешньої капіталістичної класи, як також дає чималу поміч нашим братам та сестрам на Західній Україні, де польська фашистська влада тероризує та гнобить у тюрмах українських робітників і селян.

Праця освітній не відбувається в нас окремо з браку призначення, бо наш УРД все призначений на якусь працю, як співні, проби представлення і т. ін. Освітню працю провадили вшарі зі всіма масовими організаціями.

Що переді в нас відбуваються деякі речі по різним питанням. Тов. Назаревич давав лекцію

НЕ ЗВІЛЬНЯТИ ТЕМПА В ПРАЦІ ТОДОВИРНАЗУ

Ріджайна, Саск.

Відколи ми заснували відділ ТОДОВИРНАЗУ в Ріджайні, нам показувалося, що як піде так в нас гадали праця, до осені наш відділ зросте поперех 100 членів. Та стаєть не так.

Місцевість Ріджайна а вагома лі полудневий Саскечеван, як нам відомо, виглядає цілою пустинню. Робітник не може тут втриматися, приде який товариш, підвиється, та й поїде далі.

Ми мали таких товаришів, що не позачували своїх місцевостей, так помамо владось, нам якось їх притягнути. Правда, що зазначилося в нас тільки 18 членів, що зовсім нічого не платили.

Щодо нашого заряду, так ми маємо заєднані кожного тижня, де ми плануємо і обговорюємо працю в нашій відділі.

За збиранням фондів на арештованих товаришів в Торонто брали участь наші товариші разом з братніми організаціями ТУРФДім. Рівно ж ми маємо забану кожної суботи. Ми умовилися з членами ТУРФДім, що дохід з тих забав дається 2 рази до ТУРФДім, а один раз до ТОДОВИРНАЗУ.

Ми вже улянували відіграти представлення "Підземна Галичина", а дохід призначили в третю річницю УРД в Ріджайні. Думаємо помогти ТУРФДім, бо тяжить довг на будинку.

Ми передплатили 2 часописи з Галичини "Сельробр" і "Сила". Ми ввели \$4 до Львова. Вони прислають нам ча

по питання першого й другого та третього Інтернаціоналу, т. Еленок говорив про робітничу і капіталістичну класи та як сою боротьбу; також давав лекцію про торонтонський суд над провідними товаришами. Тов. Король давав лекцію про політичний рух в Канаді.

Слухачів приходять досить поважне число і товариші лектори досить вдоволюють відповідами на питання, які слухачі їм ставлять. Хоч приходять поважне число робітників на лекцію, так це не вистарчаюче, бо тут є багато більше робітників, що й не вмістились би в нашу залу, а чомує не приходять усі. А добре було б, щоб приходили на такі лекції, на них можна багато дечого експриставити.

Ів. Мизгайлюк.

Я НЕГОДЕН ОПИСАТИ ТІЄ МАСОВОЇ СОЛІДАРНОСТІ В ЖОВТНЕВІ ДНІ

Тов. Смук, що виїхав цього року з Тімміс до Миколаєва, на Рад. Україні, звідомає про роковини 14 Жовтня в Миколаєві.

Миколаїв, Рад. Україна.

Кожного року, святкуючи роковини Жовтневої революції в Канаді, нам, як і всім робітникам Канади, було цікаво бачити, як робітники й селяни святкують червоної Жовтень на Радянській Україні.

Я й моя сім'я належимо до тих пасадників, що брали участь у святкуванні чотирнадцятих роковин Жовтневої революції. Так, ми роки мріяли про виїзд до пролетарської батьківщини, мріяли про те, щоб побачити великий Жовтень, який розбив капіталістичну владу, зніс приватну власність на землю, фабрики й заводи й всі добра казбані працюючими передав робітничо-селянській владі.

Цявлять робітники й селяни слов оято. Вони вповні розуміють, що їм дала Жовтнева революція й тому масово святкують його.

Цього року працюючі Радянського Союзу святкували тридцять Жовтневу революцію: 6, 7 і 8 листопада. Працюючі міста Миколаєва теж святкували. Вже на 6 листопада місто прибрало святковий вигляд. На кожному будинку повідали червоної прапори. Кожне вікно будинку в бізнесовій частині міста прикрашено портретом т.т. Леніна й Сталіна. Вулицями головними везли плакати, а на них написані революційні гасла. Місто на цей раз прибрало вигляд віночка.

Вечером у кожному клубі, в кожній школі, кіно театрах і театрах відбувалися урочисті концерти, промови, вистави. І вноси вступні вільний, безплатний. Я з дружиною й Олегом відвідав того вечора Театр Юног Гайдача, який ставив пьесу п. н. В. Пана. Пьеса дуже гарно випала. Пьеса малює боротьбу китайського пролетариату з американськими імперіалістами.

Другого дня в дев'ятий годині рано всі працюючі Миколаєва сходились на призначені пункти. Піонери й комсомольці в одне призначене місце, червоноармійці в своє місце і т. д. І на кожному такому зборі музика виглошено одногодинні промови.

Таких збірних пунктів було около 50. Після промов все рушило довгими рядами до міської ради. Коло міської ради стоїть статуя т. Леніна й біля неї збудовано трибуну. На трибуні провідник місцевого робітництва. До трибуни підходять перші колони Червоної армії на чолі з оркестром. З трибуни оклик:

— Дні 8 листопада апеляційний суд у Варшаві змінив вирок Янові Польському (виконавцеві бомбового замаху на радянське посольство у Варшаві 1930 р.) з 10 на 3 (три) роки.

УВАГА! САСКАТУН І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

ДРАСПІВГУРТК ПРИ УКР. ДОМІ В САСКАТУНІ З УЧАСТОЮ ЧІЛОГО ХОРУ ТА ОРХЕСТРИ

— відіграє — В ЧЕТВЕР, 17-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В САСКАТУНІ

велику поему Тараса Шевченка, яку інсценізував творець нового українського театру Лесь Курбас

ГАЙДАМАКИ

В цій поемі змальована героїська боротьба українського селянства з польською шляхтою в 1768—9 роках, коли працюючі маси не могли терпіти панської сваволі і під проводом Максима Залізняка та Івана Гонти виступили зі зброєю в руках і вирізали панів на Україні. Ця історична поема найсильніша зі всіх, які коли були відіграні на північно-американським континенті. З надзвичайними успіхами вона була відіграна в 1926—28 роках і глибоко лежить в пам'яті тих трудящих, що мали нагоду бачити її. В цьому році поема "Гайдамаки" буде відіграна при новій модерній інсценізації і світляних ефектах. В ній виступає поперех 75 осіб.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 35 Ц.; ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНУ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЗБІРКА НА ПРЕСОВИЙ ФОНД "УРВ" ДО КІНЦЯ МІСЯЦЯ ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Преском, Іст Віндзор, Онт. (\$22.80), Преском, Лондон, Онт. (10.45), В. Горлат, Деблен, Саск. (8.80), etc.

Дорогі Товариші! Лосидарі! Вам \$8.80 на пресовий фонд "УРВ". По \$1.00 зложили: В. Горлат, П. Поменюк; по 50 ц.: Т. Гуьван, Я. Сорока, Н. Бабюк, П. Миколай, І. Ковбуз, В. Ісаєнко, С. Пасовик, В. Кучмій, Н. Корен, І. Гайдук, М. Федоронський, С. Рибак; по 25 ц.: Д. Дудар, П. Кавілоз, С. Грабани, Ф. Салерак 5 ц. Разом \$8.80. Всім жертводавцям шира подяка. 3 товаришеским привітом, Василь Горлат.

Дорогі Товариші! Вид імени пресового комітету в Лондон, Онт., послало Вам \$28.00, що збирало на нашій місцевості на передплату і пресовий фонд для нашої праці. Збирало як слідує: Передплата "УРВ" \$10.00, Передплата "Робітничі" 6.55, Передплата "ФЖ" 1.00, Пресовий фонд "УРВ" 10.45. Разом \$28.00. 3 товаришеским привітом, І. Дікуш, секр.

Дорогі Товариші! Вид імени пресового комітету в Іст Віндзор, Онт., послало Вам звіт з пресової кампанії в користь нашої праці, що відбулася ще в місяці травні. Троші в сумі \$42.66 вислано ще було в липні, після того вислано було звіт неправильний аж після нашого звідомлення вислано звіт як слід, хоч також з ним дуже спізно. (Адміністрація) Звіт представляється так: Передплата "УРВ" \$8.00, Передплата "ФЖ" 1.00, Пресовий фонд "УРВ" 22.80, Пресовий фонд "Робітничі" 5.24, Пресовий фонд "ФЖ" 2.62, Пресовий фонд "БМ" 2.00. Разом \$42.66. Всім жертводавцям на пресовий фонд "УРВ": Тов. П. Сидор зібрав: І. Павлюк 25 ц.; по 15 ц.: П. Сидор, П. Мельничук, А. Данилюк 10 ц.; Разом 65 ц.

Тов. І. Гришак зібрав: Д. Леп 15 ц.; по 10 ц.: Г. Апалкан, А. Дери, І. Нирен, А. Рошендер, П. Стеші, Матвій, І. Самік, П. Разумок, Лайрас; по 5 ц.: Вайкук, В. Ішан. Разом \$1.15. Тов. І. Павлюк зібрав: І. Павлюк \$1.15; по 25 ц.: П. Сидор, К. Кричун, Д. Корж; П. Папура 10 ц. Разом \$2.00. Тов. К. Михайлюк зібрав: Дмитрій 25 ц.; по 10 ц.: Імугель, С. Грона, М. Грона, В. Тіркий, І. Висноп, Д. Король, С. Даниш, М. Вожацький, Ф. Матуляк, Воєчко; по 5 ц.: Зашук, Суляк. Разом \$1.35. Тов. К. Кричун зібрав по 25 ц.: К. Кричун, І. Павлюк, К. Левчак; по 15 ц.: П. Батенчук, І. Трач; по 10 ц.: К. Круцький, М. Гори. Разом \$1.25.

ВАШІ ГРОШІ

ДАДУТЬ ВАМ ПОВІДЛИВУ КОРИСТЬ ЯКЩО ВЛОЖИТЕ ІХ ДО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО КООПЕРАТИВНОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ

Коли ви вкладаете гроші до КООПЕРАТИВИ, то ви помагаете її вести своє успішне діло, а успіхи КООПЕРАТИВИ приносять користь працюючій класі, а тим самим і вам, крім цього, КООПЕРАТИВА заплатить вам ВИЩИЙ ПРОЦЕНТ як котре інше вкладове місце та виплатить іх вам, коли тільки забажаєте.

КООПЕРАТИВА у Вінніпегу стрічається з несподіваними успіхами, а поширення свого діловодства вимагає більше грошей, тому НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ, А ВКЛАДАЙТЕ СВОЇ ОЩАДНОСТІ ДО

Робітничо-Фармерського Кооперативного Т-ва

Головний офіс: 610 Dufferin Ave. --- Winnipeg, Man.

БАЗАР! ПОЧИНАЄТЬСЯ ВІД 14-ГО ГРУДНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ. Старанням відділу ТУРФДім вже від довшого часу йде підготовка до великого БАЗАРУ-ЯРМАРКУ. Базаровий комітет залюбив свій магазин всіляким добром. Ціле стадо живої птиці, вже тижнями ситнішає на здоров'я своїх споживачів. Шоколадного краму, добірного печива, м'яса усього, овочів з далекого полудня, диточі іграшок-забав — усього того стільки, що й цілий Укр. Роб. Дім старчин заповнить. Просторі стіни Укр. Роб. Дому прикрашатимуть виставки найновіших видань робітничої літератури з Радянської України; книжки манитимуть читачів до себе. Народні вишивки ніжними, гармонійними колірами встелять стіни Укр. Роб. Дому. Прийдіть лише на цей ярмарок. БАЗАР-ЯРМАРОК повітає кожного покупця і споживача його краму. Продавці і обслуға уся теж радуть зустріч своїм гостям. І кухня своя буде. Хором гомонітимуть продавці базарного краму, закликаючи до себе гостей, дзвінками звуками нестисьме гомін задоволених гостей покупців. Ви не купуйте нічого перед базаром, зачекайте до 14 грудня. На базарі дістанете всього, чого лише забажаєте. Про дешевість отого краму, нема що й говорити. Звісно ж, на базарі увесь крам йде мало що не даром. Прийдіть тільки! А не забудьте покланкати своїх сусідів чи друзів. Добре? Базарний комітет на вас ждате у дверях.

ЦАР-ДЕСПОТ НА СЦЕНІ УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

ПОДАЄМО ДО ВІДОМА ВСІМ РОБІТНИКАМ І РОБІТНИЦЯМ ВІННІПЕГУ І ОКОЛИЦЬ, ЩО В СУБОТУ, 12-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ буде висвітлюватися ще раз велика історична фільма радянського виробу

Цар Іван Грозний

Ця фільма заносить нас в історичні часи панування московських царів-деспотів та бояр. Це фільма, яку повинен бачити кожний робітник і фермер, робітниця й фермерка. Цар Іван Грозний — це втілення російського царяту. Не омийте нагоди побачити цю фільму — бо цієї фільми більше у Вінніпегу висвітлюватися не буде. Її негайно по висвітленні засилається назад до Нью Йорку. Памятайте про це й не тратьте нагоди побачити за так малий вступ велику радянську фільму. Посилайте дітей в п'ятницю від 7-ої години за 5 центів. ФІЛЬМА БУДЕ ВИСВІТЛЮВАТИСЯ ДВА РАЗИ НА ВЕЧІР — ВІД 7-ОЇ І 9-ОЇ ГОДИНИ. ЦІНИ ВСТУПУ: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 15 Ц., ДЛЯ ДІТЕЙ 10. ПРИХОДІТЬ ВСІ! ПЕРЕКАЗУЙТЕ СВОЇМ ЗНАЙОМИМ!

БАЗАР

Від ПОНЕДІЛКА, 7-го ГРУДНЯ, до СУБОТИ, 12-го ГРУДНЯ, кожного вечера від 7.30 години, відбувається у Воркерс Сентр БАЗАР. Для базару підготовано різні засоби розваги, якими напевно будете задоволені. ВСТУП НА БАЗАР 10ц. За ці 10-центові тикети ще дехто матиме змогу дістати в п'ятницю, 11-го грудня, гарну нагороду.

КОНЦЕРТ

В НЕДІЛЮ, 13-го ГРУДНЯ, відбується у Воркерс Сентр з нагоди закінчення базару ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ з гарною доброю програмою. ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Робітники й робітниця Вінніпегу повинні взяти в усіх згаданих підприємствах якнайбільш масову участь і цим шляхом допомогти зміщенні робітничого руху. Вєсь прихід з цих підприємств призначений на утримання Воркерс Сентр. ПРИХОДІТЬ МАСОВО І КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАЙОМИХ! Базаровий Комітет Воркерс Сентр.

ДО ВІДОМА РОБІТНИКАМ І РОБІТНИЦЯМ ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦІ!

ЦИМ ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЬ, ЩО СТАРАННЯМ БАЗАРОВОГО КОМІТЕТУ устроюється

В ДНЯХ ВІД 14 ДО 19 ГРУДНЯ 1931 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВЕНКУВЕР ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Базаровий комітет вже придбав багато вартісних річей, а також просить всіх дарувати, хто що може з річей, а також і гроши. Комітет доложує всіх старань, щоби цей базар вивав якнайуспішніше, а зробити зможе це тоді, коли він прийде всі й допоможе. На цій базарі буде перекуска—піроги, голубці, теплі напитки і т. ін. Також буде грати музика. Хто прийде, то не пожадує, бо зможе набути вартісні річі дешевим коштом. Вєсь прихід піде на сплату довгу Укр. Роб. Дому у Венкувер. Поможіть нам перевести цей базар з успіхом для себе і для організації. Кличте своїх знайомих! БАЗАР ПОЧИНАЄТЬСЯ В 7 ГОД. КОЖНОГО ВЕЧЕРА.

БАЗАР! — БРУКЛЕНДС, МАН. — БАЗАР!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОГО ТОВАРИСТВА У БРУКЛЕНДС, МАН. відбувається

В ДНЯХ 18-ГО І 19-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ ПІД ЧИСЛОМ 1904 ПАСИФІК ЕВНЮ ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Базаровий комітет придбав багато гарних і корисних річей, котрі збуватиме по дуже таній ціні. Також будуть різні цікаві гри. Запрошується всіх робітників і робітниць Бруклендс, Вестон й околиці прийти на базар якнайчисленніше. БАЗАРКОМ.

ПОЛІЦІЯ ВБИВ ГОЛОДНО-ГО БЕЗРОБІТНОГО.

НЮАРК, Н. Дж., 1 грудня. — Два ньюарські безробітні ресторани робітники, Генрі Мар- тел і Джозеф Р. Райорден, вибили сьогодні досвіта вікно в одній споживчій крамниці і витягли звідтам кілька бляшанок сардинок. Бріскіт шкля привів туди поліція, який почав стріляти за утікаючими і Мартел упав, поцілений кулею в серце. Райордена арештовано, як по якомусь часі вернув на місце трагічної пригоди, щоби рятувати постріленого товариша.

Поліція вбивника швидко оправдало його начальство вигадкою, що він стріляв під вражінням, що блискуча бляшанка в руці Мартела була револьвером.

ЖІНКИ МУЛЬТИ-МІЛЬОНЕРКИ В СПОЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

ШІКАГО, 2 грудня. — Мис Ліна Медисон, ньюйорська жінка-адвокат, промовляючи сьогодні вечером на одному мітингу заявила, що американські жінки посідають далеко більше грошей, як чоловіки. Американські жінки контролюють 41 відсотків загального багатства Сполучених Держав, сказала мис Медисон.

На доказ цього навила вона факт, що 44 жінки і 42 чоловіки заплатили в 1926 р. поверх один мільйон доларів доходу податку. Однацять жінок-мультимільонерок в Сполучених Державах мають більше, як 6 мільярд доларів маєтку. Крім цього статистика виказує, що число жінок, які мають по більше як \$100,000 доходів, є більше, як число чоловіків з подібними доходами.

Питання, що ці жінки-мультимільонерки зробили корисного для суспільства за ці мільйони і мільярди доларів маєтку? Чи хоч одна з них зварила обід для своєї родини?

ПОВІДОМЛЕННЯ

ВІННІПЕГ, МАН. МІСЯЧНІ ЗБОРИ членства відділу ТУРФДІМ відбулися в неділю, 13 грудня в год. 2.30 пополуудні, в салі Укр. Роб. Дому у Вінніпегу. З огляду, що це останні збори цього року, обов'язком всіх членів є бути присутнім.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ обох відділів Селкірк Молоді у Вінніпегу, відбулися в неділю, 13-го грудня в годині 10.30 рано в Укр. Роб. Домі. На цих зборах заряд СМ дав звіт з праці в минулому й представити план праці на будуче. Приходьте масово на ці важкі збори. Вирішуйте свої питання. Заряд.

ВАЖНИЙ МІТИНГ всього членства укр. роб. організації у Вінніпегу, районів 8 і 9, тоб-то членства, що мешкають у Пойнт Доуглес, відбувається в неділю, 13-го грудня, в годині 10-й рано в приміщенні Укр. Роб. Діт. Школи під числом 85 Юкюла вулиці. На цій мітингу комітет дасть звіт з успіху пресової кампанії. Також будуть інші важкі справи. Приходьте всі! Комітет 8 і 9 району.

КУРС ДЕКЛАМАТОРІВ — Освітній комітет відкриває курс декламаторів в Укр. Роб. Домі. Це багале повчання, як треба вимовляти вірші чи оповідання, хай згодиться на той курс цієї неділі, 13 грудня, в 2.30 пополуудні в читальні Укр. Роб. Дому у Вінніпегу. Освітком.

ЗАБАВА з танцями в користь базару Укр. Роб. Дому у Вінніпегу, відбувається в неділю 13-го грудня, в 7-й годині вечером в тов. Кобілізського під ч. 441 Selkirk St. Проситесь всіх мешканців 7-го району прийти на цю забаву. А тим самим допоможе, своїй робітничій організації. Райком 7.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Одним повідомляємо всіх товаришів і товаришок, котрі забрали книжечки на Базар, щоби звернули їх до по- неділя, 14-го грудня. Базаровий Комітет.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ в Іст Килдонан, Ман., відбулися в неділю, 13-го грудня, в 2-й годині пополуудні. Обов'язком кожного члена й членкині прийти на час. Заряд.

"НОВЕ СВЯТО" — комедія на одну дію, відіграється в суботу, 12-го грудня в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан. По представленню буде відбуватися ЗАБАВА з танцями. Вступ 25 центів. Приходьте якнайчисленніше! Початок в годині 8-йй вечером. Базарком.

Dr. F. RYBAK
(M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з практикою в Шікаго, Монреалі й Вінніпегу.
Оперативні виконувє в шпиталі.
Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS. — Phone: 55 323
Residence: 562 ALFRED AVE., WINNIPEG — Phone: 54 000

ДВА КОНЦЕРТИ В УКР. РОБ. ДОМІ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ у ВІННІПЕГУ відбуються В НЕДІЛЮ, 13-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ ДВА ВЕЛИКІ КОНЦЕРТИ

Концерти устроєне Д.М.О. власними силами. ПОЧАТОК ВІД 7-ОЇ І 9-ОЇ ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

КОНЦЕРТ В БІКОН ТЕАТРА!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ І ПЕРШОЇ ГРУПИ Д.М.О. ТА ІНШИХ МІСТЕЦЬКОГО СІЛ ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

В НЕДІЛЮ, 13-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ В БІКОН ТЕАТРА ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

Запрошується робітників і робітниць Вінніпегу прийти на цей концерт чисельно. В програмі концерту входять музика — співи — танці. ВСТУП ЗА ВІЛЬНОЮ КОЛЕКТОЮ ПРИ ДВЕРЯХ. ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8-Й ВЕЧЕРОМ.

БАЗАР! — ІСТ КИЛДОНАН, МАН. — БАЗАР!

СТАРАННЯМ БАЗАРОВОГО КОМІТЕТУ ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН. відбувається

В ДНЯХ ВІД 14-ГО ДО 19-ГО ГРУДНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН ВЕЛИКИЙ БАЗАР

На цій базарі зможете набути дешево різні корисні і потрібні для себе річі. Базарком радо приймає кожного, хто прийде на цей базар. Приходьте чисельно кожного вечера й заохочуйте йти з собою ваших знайомих. ПОЧАТОК БАЗАРУ В 8-Й ГОД. КОЖНОГО ВЕЧЕРА.

ПОИТ ДОГЛЕС — ВІННІПЕГ, МАН.

Старанням шкільного комітету школи англійської мови в Доуглес Пойнт, відбуються ТРИ ЗАБАВИ в сідуочих днях:

В суботу, 12-го грудня в Німецькій Робітничій Домі на-фрзі вулиці Абертон і Мекі роу.

В понеділок, 14-го грудня, в Угорській салі п. ч. 242 Манітоба вулиці.

В вівторок, 15-го грудня, в приміщенні під числом 85 Юкюла вулиці. Усі три забави починаються в 8-й годині вечером. Вступ за вільними датками. Приходьте чисельно! Ваша присутність допоможе нам зібрати фонд на оплачення учительки й шко-

БРУКЛЕНДС, МАН.

МАСОВЕ ВІЧЕ в справі організації відділу ТУРФДІМ в Бруклендс, Ман., відбувається в неділю, 13-го грудня, в 2-й годині пополуудні, п. ч. 1904 Пасифік вулиці. Проситесь робітників і робітниць в Бруклендс і Вестон прийти на це віче. Буде промовляти товариш з Вінніпегу. Заряд РЗТ.

ЗАБАВА з танцями в користь базару РЗТ в Бруклендс, Ман., відбувається в суботу, 12-го грудня, в 8-й годині вечером в ч. 1904 Пасифік вулиці. Музика добрана. Вступ за річани на базар або вільною колектою. Приходьте чисельно. Базарком.

ВЕНКУВЕР, Б. К.

"ПАЦИФІКАЦІЯ" — драма на 4 дії, відіграється старанням відділу ТОДЮ-ВІРНІАЗУ у Венкувер, в четвер, 24-го грудня в Укр. Роб. Домі. Доїх з представлення призначений на поміч політичним в'язням на Західній Україні. Приходьте чисельно! Вступ для мушуні 25 ц.; для жінок 15 ц. Початок в год. 8.30 вечером. Керралд.

В сучасний мент гострих класових бой, "Українські Робітничі Вісти" є тим знаряддям, що вєвєшує боротьбу трудящих нас з класною виснажувачів. Саме й тому усі активісти, робітники й робітниця, повинні завжди йти з "Укр. Роб. Вістями" глибоше в маси й знайомити їх з тим питаннями, що їх кожнокласно винєсно цей робітничий часопис.

СЕЛКІРК БОНІФЕІС, МАН.

"БЕЗРОБІТНІ" — цю драму відіграє Драматичний грук при відділі ТУРФДІМ в Іст Килдонан, Ман., в суботу, 12-го грудня, в Укр. Роб. Домі в Ст. Боніфеіс. Драму написав шкільно-вданий робітничий письменник тов. М. Ірван. Приходьте та побачити, як треба боритися за право на життя в тепліший час. Вступ для до- рослих 25 ц.; для дітей 10 ц. Початок в годині 8.30 вечером. Мистком.

ТРАНСКОНА, МАН.

ПОШТОВА ЗАБАВА з музикою й танцями відбується старанням відділу ТОДЮВІРНІАЗУ в суботу, 19-го грудня, в Укр. Роб. Домі в Трансконі Добра оркестра. Вступ лише 25 і 10 ц. Початок рівно в годині 8-йй вечером. Приходьте всі.

ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ В КИЧЕНЕР, ОНТ.

Темі доповідів, що їх намінив освітком УРФМО в Киченер, Онт. Чому жінка робітниця відстала від роб. руху — в неділю, 20 грудня. Життя в монастирських мурах — в неділю, 27 грудня. Розвиток світової господарки в давнину — в неділю, 3 сінця. Розвиток світової господарки в теперішніх часах — в неділю, 10 сінця. Західна й східна культура — в неділю, 17 сінця. Чому існують кризи та безробіття в капіталістичній системі — в неділю, 24 сінця. Загальні основи астрономії — в неділю, 31 сінця. Освітком.

ОРГАНІЗАЦІОННА ПРОГРАМА НА МІСЦІ 12-ГО ЗІЗУ ТУРФДІМ.

27-го грудня — в неділю, в год. 2-йй пополуудні в Укр. Роб. Домі, відбувається читання і дискусія зиту і резолюцій 12-го Зізу ТУРФДІМ. Кожного четверга, в 2-й годині пополуудні, відбуватиметься курс політичної грамоти. Хто це пропече приходьте!

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталі в Монреалі й Ст. Боніфеіс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866
(На місці д-ра Гермабека.) Урадує також вечерами.

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ, ЩО ПОТРЕБУЮТЬ ЗИМОВОГО ОВЕРКОВТА
Якщо ви потребуєте зимового оверкота, так зайдіть до першорядних крапців, які зроблять вам дуже доброго кофта й по низькій ціні — від \$30.00. Різнож зараз мають зменшені ціни на убрання — по \$27.00 і \$37.00. Що вповні будете задоволені, як зі сукна, так і з роботи, за це вони ручать. Також чистять, прасують і направляють.
KUZUK & DEMKIW, 814 MAIN ST. (cor. Jarvis), Ph. 52 783

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
Робимо убрання до міри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрання або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий оупуст. Ціна попередно була \$35, тепер \$29; попередно \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За задоволення ручимо. Також чистимо, прасуємо і направляємо.
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УРМО В КАНАДІ
СУ СЕРІТ МЕРІ, (Бей Вю)
РІЧНІ ЗБОРИ членства відділу Роб. Зап. Т-ва, відбуються в неділю, 27-го грудня, в 2-й годині пополуудні в Укр. Роб. Домі. Обов'язком кожного члена й членкині явитися на час. Заряд РЗТ.

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК
M.D., C.M.
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Телефон: 54 351
459 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

ДР. L. WESELAK
СЛОВ'ЯНСЬКИЙ ДЕНТИСТ
Виконуємо роботу перворядно, в гарантію. Ціни умірковані.
417 SELKIRK AVE., WINNIPEG
Тел. офісу 54 466 Мешканця 53 281
В будинок резиденції д-ра Гермабека. Говоримо по українськи.

АДВОКАТ-НОТАР, С. САВУЛА
помагаюча мені справі судові, ар- медичні, testamentарні, родоводні і стародавні
306 CONFEDERATION LIFE BUILDING
WINNIPEG, MAN.
PHONE: OFFICE 86648 Res. 55506

НОВЕ ПРИМІЩЕННЯ РОСІЙСЬКОГО РОБІТНИЧОГО КЛУБУ У ВІННІПЕГУ.
Повідомляється робітників і робітниць міста Вінніпегу, що Російський Робітничий Клуб імені М. Горького змінив своє приміщення. Зараз він люкується в новому приміщенні п. ч. 215 СЕЛКІРК ЕВНЮ.

Клуб влаштував в згаданій галі мітинги, лекції, товариські вечірки тощо. Він організував ряд гуртків: освітній, драматично-співацький та струнну оркестру, до участі в яких закликає всіх симпатиків. Управа.

М. Wm. HOBWAY
Ассекюрація, продаж реальності, позичка грошей.
Головний фінансовий агент.
Phone 27 351 Res. Ph. 38 744
TORONTO GENERAL TRUST BLDG.
WINNIPEG, MAN.

КИМНАТИ ДО ВІНАГРМУ
Джан Герсон має чисті й гарні кімнати з ліжкамі. Винайти можна з харем і без харчу. Ціни дуже приступні. Адреса:
389 COLLEGE AVENUE
WINNIPEG, MAN.

СПЕЦІАЛІСТ ЗОРУ
H. RUFUS ISAACS, D. O.
COR. MAIN & DUFFERIN — WINNIPEG

НА ПРОДАЖ сємї-модерна хата на 5-кімнат з електричною кухнею, Ліноліум і килими в усіх кімнатах. Продам за низьку ціну з причини виїзду з Вінніпегу. Інтересованих прошу зголосуватися на сідуочу адресу:
1045 BURROWS AVE.
WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ М. Петрика, з села Манітоїні старі, нові Чернівці, Буковина. Він приїхав до Канади уже другий раз. Хто знає-би про него або він самий, прошу написати на пошту адресу:
ARKADE ROGQZAR
248-6th St. New Toronto Ont.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Василя Рогатина, який правдоподібно перебуває тепер в місті Солборі, Онт. Прошу зголосуватися на пошту адресу:
A. RUSEN 300 OGDEN ST.
FORT WILLIAM, ONT.
NICK OLYNYK, GERARD B. C.

ОДИНОКА УКР. КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ У ВЕГРЕВІЛ, АЛТА.
ЗОРУБІ І ПАУК, власнители
— Коли бажаєте набути добре зроблене після найновішої моди убрання, і щоби ви були вповні задоволені, вдайтесь до повніше згаданої робітні.
— Ми гарантуємо за найкраще англійське імпортоване сукно. СУТИ—від \$22.50 вгору.
— Тепер найкраща пора набути зимове убрання або плащ. Отже замовляйте негайно.

VEGREVILLE TAILORING CO.
Main Street—Opposite Prince Edward Hotel
VEGREVILLE, ALBERTA.